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МЕТОД ПРОЄКЦІЙНОГО ТЕКСТУРУВАННЯ: 

АНАЛОГИ ТА МЕТОДИ ПОКРАЩЕННЯ 

 

Проєкційне текстурування є одним із базових методів у 

комп’ютерній графіці, який дозволяє переносити двовимірні текстури 

на поверхню тривимірних об’єктів. Метод має широке застосування у 

створенні комп’ютерних ігор, візуальних ефектів та віртуальних сцен. 

Попри це, він стикається із низкою обмежень, зокрема спотворенням 

текстур на складних геометріях, створенням видимих швів та низькою 

ефективністю при роботі з великими даними [1]. 

Основою методу є використання координат текстури, які 

проєктуються з двовимірного простору на 3D-поверхню. Традиційні 

техніки, такі як UV mapping, planar projection та cylindrical mapping, 

забезпечують базовий функціонал, але мають обмеження. UV mapping, 

наприклад, потребує ретельної ручної підготовки, що ускладнює роботу 

з деталізованими моделями. 

Для вирішення цих проблем використовуються альтернативи: 

процедурне текстурування, воксельне текстурування та методи, 

засновані на штучному інтелекті. Процедурне текстурування дозволяє 

генерувати текстури на основі математичних алгоритмів, забезпечуючи 

високу гнучкість і зменшення обсягу текстурних даних. Воксельне 

текстурування працює із тривимірними пікселями (вокселями), що дає 

змогу уникнути швів і забезпечує рівномірний розподіл текстур на 

складних формах, але є ресурсозатратним [2]. 

Штучний інтелект відкриває нові можливості для вдосконалення 

проєкційного текстурування. Генеративно-змагальні мережі (GANs) 

дають змогу створювати адаптивні текстури, які враховують геометрію 

об’єктів, що зменшує спотворення. Так, Pix2Pix GAN демонструє 

ефективність у перенесенні текстур зі зразків на моделі. Іншим 

важливим напрямком є автоматизація UV-розгорток за допомогою 

convolutional neural networks (CNNs), що мінімізує шви та спрощує 

процес текстурування [3]. 
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Додатково, впровадження фізично коректного рендерингу (PBR) 

дозволяє інтегрувати текстури з врахуванням фізичних властивостей 

матеріалів, таких як шорсткість чи відбивна здатність, забезпечуючи 

реалістичність зображення. Алгоритми глибокого навчання також 

можуть використовуватися для виявлення та виправлення артефактів 

текстурування, що підвищує якість кінцевого продукту [4]. 

Практичне застосування цих методів охоплює такі галузі, як 

розробка відеоігор, візуалізація архітектурних проєктів та створення 

контенту для віртуальної реальності. Наприклад, ігрові рушії Unreal 

Engine та Unity вже активно використовують інструменти ШІ для 

оптимізації текстурування [5]. 

Попри всі досягнення, залишаються виклики, пов’язані зі 

складністю масштабування, великими обсягами даних та етичними 

аспектами, зокрема стосовно авторських прав. Тому подальші 

дослідження повинні фокусуватися на підвищенні ефективності, 

зниженні обчислювальних витрат і вирішенні юридичних питань. 

Метод проєкційного текстурування у поєднанні з новітніми 

інструментами штучного інтелекту демонструє великий потенціал для 

вдосконалення процесів у комп’ютерній графіці, що відкриває нові 

можливості для створення реалістичних та якісних 3D-сцен. 
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